
 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

1 

        Ata da Quarta Sessão Ordinária, realizada dia 27 de fevereiro 

de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

      Secretárias: Vereadoras IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO e MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE ALENCAR. 

       Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

treze, no Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a 

Quarta Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: 

RONALDO CHAVES, MIGUEL GOMES, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON 

SILVA, PEDRO CORREA, ANTÔNIO ARAÚJO, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, 

UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO e ANTÔNIA 

CARVALHO. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 33, Vers. 20, 

21 e 22.         

      Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de Telegrama do Tribunal de Contas dos 

Municípios e vários Telegramas da Secretaria Executiva da FUNASA, informando a 

liberação de recursos financeiros para Programas de Saúde no Município.       

      Grande Expediente: O Vereador GILSON SILVA, disse da 

importância da construção de Academias ao ar livre em logradouros públicos, pois 

tanto idosos como adolescentes poderão fazer uso e zelar pela saúde. Em seguida fez 

apresentação e comentários sobre o seu Requerimento nº 06/2013, constante na pauta 

do dia. Vereador MIGUELITO, a exemplo de seu antecessor, pediu que seus 

Requerimentos e Anteprojeto de Lei fossem considerados apresentados. Vereadora 

JÚLIA ROSA, disse de sua preocupação sobre a instalação de academias em Praças da 

Cidade, no sentido de que os brinquedos das crianças não sejam retirados, bem como, 

um Projeto não pode inviabilizar outro, tem de haver uma saída para conciliar as duas 
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coisas. O Vereador GILSON, em aparte, sugeriu que esta Casa, interceda junto ao 

Executivo, no sentido de que o comércio informal em Praças da Cidade, seja 

disciplinado e não tome conta destes espaços. Vereador UBURAJARA, em aparte, disse 

que existem Bairros que ainda não têm Praças, temos de pedir a revitalização de 

algumas e construir outras, asseverou. Retomando a palavra a Vereadora JÚLIA, 

reportou-se a cedência do Plenário desta Casa para eventos, pedindo que os 

Vereadores se empenhem em regulamentar a situação, pois estamos pagando mais de 

40 mil reais de energia elétrica, bem como existe uma Resolução sobre a questão que 

poderá ser votada na próxima semana, pontuou. Vereador MIGUELITO, lembrou que 

aqui é uma Casa política e não para eventos, colocando-se contrário a cedência do 

auditório. Vereadora IRISMAR MELO, disse concordar com o Vereador MIGUELITO, 

temos e saber as prioridades e termos bom senso. A Vereadora VANDA, disse que 

ficamos quase um século sem auditório e com este novo prédio, não podemos correr 

riscos de incêndios, temos de preservar as atividades políticas e disciplinar espaços, 

alinhavou. A Vereadora TOINHA, pediu para que tenhamos cuidado para não radicalizar, 

lembrando que reuniões de Sindicatos, são de eventos de caráter político. O Vereador 

ANTÔNIO ARAÚJO, pediu que os Vereadores apresentem sugestões, para que 

possamos regulamentar e votar a proposta de Resolução na próxima semana. Com a 

palavra o Vereador UBIRAJARA, disse que pela primeira vez se manifesta da tribuna 

desta Casa e o faz com orgulho, pois é índio, mas na condição Vereador, está 

representando todas as comunidades. Fez em seguida comentários sobre seus 

requerimentos e Anteprojeto de Lei nº 04/2013, de sua autoria, que dispõe sobre a 

substituição dos quadros negros escolares com o uso de giz, por quadros magnéticos 

nas salas de aula das Escolas Municipais de Marabá, frisando que o Anteprojeto, não 

gera gastos, mas sim, investimento na rede pública de ensino de Marabá, concluiu. 

Vereadora IRISMAR MELO, disse que enquanto discutimos a derrocagem do pedral do 

Lourenção para construção da Hidrovia, são divulgadas matérias no Jornal Nacional, 

sobre as Eclusas de Tucuruí, por isso é preciso debatermos com urgência e 

profundamente as  questões sobre a ALPA e Hidrovia, para fazer transparecer na mídia 

nacional e até mundial. A Vereadora TOINHA, parabenizou a relevância do tema 

abordado, sugerindo que peguemos a deixa da matéria veiculada sobre as Eclusas de 

Tucurí, e façamos chamamentos de autoridades, pois a Vale não dá nada, só tira, tal 
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como aconteceu com a Estação Conhecimento, cuja se transformou em um grande 

galpão. O Vereador PEDRO SOUZA, sugeriu que sejam abertas discussões para barrar 

informações falsas em cima do povo de Marabá e que sejam anunciadas coisas que 

realmente vão ocorrer. Vereador ADELMO, disse que temos nos manifestar mais 

profundamente para repercutir a nível nacional, os descasos da Vale para com nossa 

região. O Vereador UBIRAJARA, lembrou que quando a Vale anunciou a duplicação da 

Ferrovia, cuja atinge parte das reservas indígenas, teve de sentar e ouvir a nação sobre 

os impactos ambientais, quando na ocasião ficou definido que parte da área só seria 

liberada se houvesse participação nos royalties. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, interferiu 

na discussão, frisando que as condicionantes da Vale, já foram definidas, cabe a Vale 

cumpri-las como fez com no setor de segurança, mas ainda é pouco, pois a Empresa 

leva tudo daqui e deixa quase nada, alinhavou. Retomando a palavra a Vereadora 

IRISMAR MELO, disse que estes assuntos são dignos de debate maior, e com 

manifestações incisivas sobre nossos direitos, pois os impactos negativos são fortes e 

ficamos só em discursos. Vereador GUIDO, disse que ter o Vereador UBIRAJARA nesta 

Casa, nos dá força para discutirmos as questões da Vale com respaldo. Vereadora IRMÃ 

NAZARÉ, justificou sua ausência na Sessão anterior, e sobre a construção de 

academias públicas em Praças da Cidade, disse concordar que as crianças não sejam 

incluídas, no sentido de não ficarem prejudicadas. Fez comentários sobre seus 

requerimentos constantes na pauta do dia, frisando que é Vereadora do Município e não 

só de um ou dois Bairros, concluiu. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, anunciou que 

acontecerá em Belém, o 1º Seminário Paraense de Câmaras de Vereadores, quando na 

ocasião, serão debatidos vários temas importantes, dentre eles ouso e aplicação da 

Técnica Legislativa, asseverou. Encerrou sua oratória apresentando e fazendo 

comentários sobre seus requerimentos e Projeto de Lei nº 29/2013, constantes na pauta 

do dia. Vereador PEDRO CORREA, lembrou que o Prefeito, em Sessão nesta Casa, 

anunciou que haveria discussões com a Vale, sobre algumas condicionantes impostas 

para o Município, pedindo que esta Casa também, participe para fortalecer as 

negociações. Parabenizou e louvou a atitude da nação índigena, por estar cobrando e 

se impondo sobre as condicionantes da Empresa Vale, sugerindo que esta Casa, faça o 

mesmo. Em relação a implantação de academias em Praças da Cidade, disse que os 

investimentos para o Projeto, virão através de recursos federais, bem como, terá 
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acompanhamento de pessoas especializadas e do Executivo, bem como, os exercícios 

físicos, servirão como prevenção de várias doenças, concluiu. Vereador RONALDO 

CHAVES, após apresentar e fazer comentários sobre seus requerimentos, disse que 

está havendo muitas reclamações sobre a emissão de Carteiras de Identidade pelo 

SACI, devido falta de estrutura do órgão, pedindo que esta Casa, possa estar fazendo 

cobranças no sentido de que o atendimento seja ampliado, com postos em Morada 

Nova e outros Bairros, pois é um absurdo o fato de as pessoas terem de dormir e 

madrugar nas filas, bem como, a sociedade não pode passar por esta situação, 

pontuou. O Vereador ADELMO, lembrou que já existe requerimento de sua autoria 

pedindo a descentralização dos trabalhos, tanto do SACI como do SINE. Vereador 

PEDRO SOUZA, apenas para apresentar e fazer leitura de seus requerimentos inseridos 

na pauta do dia, comentando-os. Vereadora JÚLIA ROSA, Líder do PDT, reportou-se a 

Hidrovia, frisando que a construção da mesma torna-se necessária e essencial, cabe a 

esta Casa cobrar dos Governos Estadual e Federal, independente de cor partidária, e 

mobilizando representantes dos sete Estados do Norte para estarem em Brasília 

cobrando do DNIT, para mostrar a força da Região Norte e durante a realização do 

Seminário, pois Marabá, tem de se respaldar diante dos outros Estados, concluiu.   

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme 

os trâmites regimentais as seguintes matérias: 

 Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

Nº 10/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO NA TRAVESSA NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO 

LIBERDADE, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 11/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO 

E OU ASFALTAMENTO DA AVENIDA ANTÔNIO SANTIS, ENTRE A AVENIDA PARAISO ATÉ A MARGEM DO RIO 

ITACAIÚNAS, BAIRRO INDEPENDÊNCIA, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 12/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE 

DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO DA RUA JOEL COSTA, EM TODA SUA EXTENSÃO, 

LOCALIZADO NO BAIRRO INDEPENDÊNCIA, COMPLEXO CIDADE NOVA.   

Requerimento do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 10/2013 - SOLICITA OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO E ASFALTAMENTO NA RUA 

FLORIANO PEIXOTO, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO JARDIM COELHÃO - COMPLEXO NOVA MARABÁ. 

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO. 

Nº 06/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA E, EM TODA A SUA EXTENSÃO NO KM 

-07 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 07/2013 - SOLICITA A CONCLUSÃO DA PAVIMENTAÇÃO DA RUA O, NO KM 07 - 
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BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 08/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA NA 

E.M.E.F. TIO MING - KM 07, NOVA MARABÁ NESTE MUNICÍPIO. 

Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR.              

Nº 01/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REFORMA E AMPLIAÇÃO COM 

ATENDIMENTO 24H NO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO LARANJEIRAS - NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 02/2013 - 

SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE NA AV. BOA ESPERANÇA, NO BAIRRO LARANJEIRAS - NÚCLEO 

CIDADE NOVA. Nº 03/2013 - SOLICITA OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA JOSÉ CURSINO, NO 

BAIRRO LARANJEIRAS - NÚCLEO CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 09/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 13 DE MAIO - 

JARDIM UNIÃO. Nº 10/2013 - Yara  SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA 

FOLHA 06, ENTRE AS QUADRAS 01 E 02 E FOLHA 07, ENTRE AS QUADRAS 29 E 30 - NOVA MARABÁ. Nº 11/2013 - 

SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 25 DE ABRIL - JARDIM UNIÃO.  

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 10/2013 - SOLICITA SANEAMENTO BÁSICO E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA 

AVENIDA PARÁ NO BAIRRO SANTA ROSA - BAIRRO MARABÁ PIONEIRA. Nº 11/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA, GUIAS, SARJETAS, GALERIAS E ÁGUAS PLUVIAIS QUE FAZEM PARTE DO ANEL VIÁRIO ENTRE AS 

SEGUINTES RUAS: ANTÔNIO BRANDÃO (BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA - "COCA COLA") RUA 

ARAGUAIA (BAIRRO ARAGUAIA "FANTA") RUA 14 (BAIRRO ARAGUAIA "FANTA") RUA GUIDO MUTRAN JÚNIOR 

(BAIRRO ALZIRA MUTRAN) TRECHO FINAL ENTRE A RUA "O" NO KM - 07. Nº 12/2013 - SOLICITA A 

REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DA BÍBLIA DE MORADA NOVA, PARA O CENTENÁRIO DE MARABÁ. 

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 07/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A 

FOLHA 22, ENTRE A QUADRA 02 E A QUADRA 12 - NOVA MARABÁ. Nº 08/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA SALVADOR, ENTRE AS RUAS RIO VERMELHO E A AFRO 

SAMPAIO - NOVO HORIZONTE. Nº 09/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

PARA A RUA JOÃO PESSOA, ENTRE AS RUAS RIO VERMELHO E A AFRO SAMPAIO - NOVO HORIZONTE.  

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 07/2013 - SOLICITA RECAPAGEM E DRENAGEM NA AVENIDA MANAUS - BELO 

HORIZONTE. Nº 08/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DO FINAL DA AVENIDA ITACAIÚNAS, COMPLEXO CIDADE 

NOVA. Nº 10/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DA RUA SÃO PAULO, BAIRRO BELO HORIZONTE, COMPLEXO 

CIDADE NOVA. 

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 04/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM 

ESTACIONAMENTO EM FRENTE A FOLHA 33, LADO ESQUERDO NO PERÍMETRO ENTRE A REDE CELPA E A 

ENTRADA PRINCIPAL DA FOLHA 33 - NOVA MARABÁ.  Nº 47/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A 

CONCLUSÃO DA OBRA NA ORLA SEBASTIÃO MIRANDA NO BAIRRO FRANCISCO COELHO – MARABÁ PIONEIRA. 
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Nº 58/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA DA AVENIDA MARABÁ NO 

BAIRRO SANTA ROSA – MARABÁ PIONEIRA.  

Requerimento do Vereador GILSON FERREIRADA SILVA. 

Nº 06/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE ACADEMIAS AO AR LIVRE, NA PRAÇA DOS 

SONHOS, BAIRRO DE SÃO FÉLIX II.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 09/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA NATAL NO TRECHO ENTRE A RUA PARANÁ E AVENIDA AMAZONAS - 

BAIRRO BELO HORIZONTE. Nº 10/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA CURITIBA NO TRECHO ENTRE A RUA PARANÁ E AVENIDA AMAZONAS 

- BAIRRO BELO HORIZONTE. 

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 01/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA SALA MULTIFUNCIONAL PARA A ESCOLA 

DA FOLHA 35 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 02/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE POSTES DE ENERGIA 

ELÉTRICA NA RUA BEIRA RIO - BAIRRO AMAPÁ. 

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 10/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE NO BAIRRO DA PAZ. Nº 11/2013 - 

REFORMA DO POSTO DE SAÚDE AMADEU VIVACQUA, NA AV. MAGALHÃES BARATA - SÃO FÉLIX II. Nº 12/2013 - 

Sindicato CONCLUSÃO DA REFORMA DA ESCOLA MANOEL CORDEIRO NETO - SÃO FÉLIX III.  

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 07/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DE ACADEMIA DA 

SAÚDE COM ORIENTAÇÃO DE PROFISSIONAL DE EDUCAÇÃO FÍSICA GRATUITA NA PRAÇA DA CRIANÇA, 

BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 08/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DO COMPLEXO 

REGULADOR NA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE DE MARABÁ, ATRAVÉS DA FERRAMENTA SISREG III 

(SISTEMA DE REGULAÇÃO), E EM TODAS AS UNIDADES DE SAÚDE E HOSPITAIS DO MUNICÍPIO. Nº 09/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO ESTADUAL A CONSTRUÇÃ DE UMA ESCOLA DE ENSINO MÉDIO NO BAIRRO 

LIBERDADE - NÚCLEO CIDADE NOVA.  

Foram apresentados e encaminhados para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação as seguintes matérias: 

Anteprojeto de Lei nº 03/2013, de autoria do Vereador MIGUEL 

GOMES FILHO, DETERMINA A FIXAÇÃO DA FRASE “RESPEITE OS IDOSOS, POIS UM DIA VOCÊ SERÁ IDOSO 

TAMBÉM", NAS REPARTIÇÕES PÚBLICAS DA PREFEITURA E NAS AUTARQUIAS MUNICIPAIS.   

Anteprojeto de Lei nº 04/2013, de autoria do Vereador UBIRAJARA 

NAZARENO SOMPRÉ, DISPÕE SOBRE A SUBSTITUIÇÃO DOS QUADROS NEGROS ESCOLARES COM O 

USO DO GIZ POR QUADROS MAGNÉTICOS, NAS SALAS DE AULA DAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE MARABÁ E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS.   

Projeto de Lei nº 29/2013, de autoria do Vereador ANTÔNIO 

FERREIRA DE ARAÚJO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DIA MUNICIPAL DA MULHER. 
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Projeto de Resolução nº 02/201, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Marabá, CRIA ABONO PECUNIÁRIO PARA OS SERVIDORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARABÁ EXERCENTES DE CARGO EM COMISSÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.         

    Lideranças: Com a palavra a Líder do PSD, Vereadora VANDA 

AMÉRICO, disse da importância de grandes projetos para nossa região como a ALPA e 

hidrovia e em relação a possível construção da hidrelétrica na Vila do Conde, colocou 

que o projeto é benéfico para o Estado e se não sair, o Pará perderá bastante. Ressaltou 

que o grande empecilho para a construção da Hidrovia é o Governo Federal, pois foi 

divulgada a obra pela Ministra dos Transportes MIRIAN BELCHIOR e pelo então 

Presidente da República LULA, mas talvez a Presidente DILMA, nem saiba desta 

divulgação, alinhavou. Mais adiante lembrou que esta Casa, só foi ouvida pela Vale, 

quando ocupamos os trilhos, pois era o destino da Região que estava em jogo, não 

voltamos atrás apesar da pressão, e a iniciativa deu resultados, pois fomos chamados 

para sentar e conversar com a Empresa, acrescentou. Alertou a todos que a Comissão de 

Trabalho, Indústria e Comércio desta Casa, da qual é Presidente, vai fazer mobilização 

neste sentido, independente de que o Prefeito ou a Secretaria de Indústria e Comércio 

queiram ou não, através da imprensa falada, escrita e televisada, fazendo pressão, a ser 

divulgada no mundo inteiro, para fazer com que a Vale cumpra com as condicionantes. 

Concluiu informando que ainda em maio deverá ser elaborada uma agenda para que 

possamos estar articulando, andando e mobilizando. Sugeriu ainda, que dia 05 de abril 

(aniversário de Marabá), quando a Presidente DILMA deverá estar na Cidade, façamos 

manifestações com faixas dizendo: “Queremos a Hidrovia”. O Vereador MIGUELITO - PP, 

usou a palavra para dizer que o DNIT, anunciou para maio a derrocada do pedral do 

Lourenção e talvez em junho, saberemos se a hidrovia vai sair ou não. Colocou ainda, 

que o Governo Federal, ofereceu 200 milhões como parceria, o Governo do Estado, 

também tem interesse e não podemos nos aquietar do contrário, não teremos nada em 

nosso Município, finalizou. Vereador BETO MIRANDA, Líder do PSDB, parabenizou o 

Vereador MIGUELITO e Vereadora VANDA, pelas colocações sobre estes Projetos, 

frisando que a Vale enganou muita gente, inclusive o Presidente LULA, por isso temos de 

fechar e bloquear os trilhos, para que venham conversar conosco, sugeriu. O Vereador 

PEDRO SOUZA, sugeriu que o prazo das manifestações seja antecipado para abril. 

Vereador ADELMO AZEVEDO - Líder do PTB, disse que a cada dia o transporte coletivo 
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urbano traz problemas para a população, lembrando que em outros mandatos, esta Casa 

abriu e aprovou vagas para mototáxistas, mas hoje, os mesmos abusam e não cumprem 

os valores constantes das tabelas, asseverou. Em relação aos táxis lotação, denunciou 

que alguns motoristas, não carregam estudantes que pagam meia passagem e/ou 

pessoas idosas, para que não ocupem as vagas de outras normais, bem como, não 

respeitam as paradas de ônibus parando na frente dos motoristas, e esta Casa, 

juntamente com o DMTU, Sindicatos e Empresas de transportes, precisa discutir a 

questão a fundo, concluiu. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, lembrou ao Vereador ADELMO, 

que existe tabela definida para os mototáxistas, e se estiverem abusando, é só denunciar 

anotando o número de identificação do condutor, inserido nos capacetes e coletes, 

acrescentou.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


